

控应急 一线 的 逆行者

用我们的付出，换居民的平安

大年初一不过生日忙工作

嘉丰物业公司在七宝分管着嘉丰花园、航华二村等多个居民小区。因为许多员工回老家过年了，新型冠状病毒防控工作一启动，嘉丰物业的副总宁智湧便“身不由己”地成为了一线防控的核心。



1月25日，大年初一，是宁智湧的生日，但他在除夕夜值了一晚上班之后，简单洗漱了一下，就继续投入到了新的工作中去。这天，除了开晨会进行统筹，他还很多事情要逐一落实。

小区有多大，宁智湧的责任就有多大。为了确保各个点位人员到岗和物资的充足，他走遍小区的每个角落，安排保洁保安人员、分发消毒药水、防护口罩及公共部位消毒清洁，忙得不可开交。

门岗、大门、楼道扶手、健身器材、垃圾箱房……各个暴露在外的公共部位都需要进行全面的消毒清洁工作。“这里清洁过没有？”这是宁智湧一路上问的最多的一句话，也是他最关心的一件事。他是个急性子，巡查的时候，见到人手不够，他就自己动手，参与消毒保洁。

白天细致的巡查过后，天色渐暗，宁智湧又加入了住户排查发热人员的行列。等回到办公室，梳理数据、对

接居委、安排第二天的工作后，已累得趴在办公桌上直不起腰来。

当天，虽然他只字未提生日之事，但却用行动过了一道责任关。

关键时刻争分夺秒冲在前

“那边店里的店长把她母亲从老家接到了上海！”事发店铺位于商城商贸公司管辖范围，作为该区域的小网格负责人，赵红卫得到消息便第一时间联系了镇网格化中心。由于担心消息传开后，会对店铺内其他员工及周边人员引起恐慌，等不及镇网格化人员到达，赵红卫放下手头工作，便赶往该店铺。



戴上口罩，进行了简单的防护措施之后，赵红卫不顾自身安危，直接找到了该店的店长。详细询问之后，他得知，因各地受感染人数逐步攀升，出于担心，店长将身在乡下的母亲接到了上海，并安顿在了位于嘉定区江桥镇的家中。为此，店长本人成了需被隔离人员。

经过多方沟通，该店长和母亲最后均被安排居家隔离。人员得到妥善安置后，赵红卫还不忘带领员工对店铺内外进行全面消毒。

回到家后，妻子认为他不应该把自己暴露在一线，赵红卫满口答应。但隔天，

他却又出现在了药店门口的大长龙中。原来，他得知公司部分人员没有口罩，于是去药店排队购买，将口罩分发他人。

白衣天使奋战一线连轴转



除夕夜，护士长侯小凤接到单位一条紧急消息：“请立刻回到各自岗位，支援发热门诊。”侯小凤轻轻亲吻了一下怀中生病的女儿，便将她交托给了年迈的父母，仔细叮嘱了几句，便匆匆披上外套，出了家门，赶赴工作岗位。

侯小凤作为七宝社区卫生服务中心发热门诊的护士长，新型冠状病毒的防控工作开展至今，调配工作人员、保证物资供应、排查发热病人……工作强度持续加大，每天都是最后一个离开，身边的同事都笑称她是“超人”。

但她从不喊累，因为她知道还有一个整个护士团队需要她带领。每每看着自己身边的“娘子军”们脱下一层层防护服、隔离衣，摘下口罩的那一刻，原本光洁的皮肤被勒出一道道红印子，侯小凤会心疼地说“辛苦了，休息会儿”，自己却继续投入工作。此时此刻，不管是谁的女儿，又是谁的母亲，都化身为了白衣战士！

(镇党委宣传统战科、社区卫生服务中心)

面对来势汹汹的疫情，七宝镇京都苑小区的物业经理谢军忧心忡忡，担心人手力量不足。于是，他主动提出，要24小时守在小区里。谢军说：“干物业这么多年了，这个小区像我家一样，我想守护它。”

据介绍，谢军在2003年抗击“非典”时，已经是保安队长了。他将自己在抗击“非典”时期积累的工作经验与新型冠状病毒感染的肺炎疫情防范紧密结合起来，提前做好准备工作。早在过年前，他就跑了3个超市，采购了4大桶消毒水和60个口罩，为保安、保洁人员和小区的安全提供了基础保障。

谢军和同事们这些天的工作内容，不仅仅是日常的物业管理，还要每天对小区里的公共区域消毒两次，对进出小区的人员询问登记，并测量体温，叮嘱大家佩戴口罩，尽量减少外出。谢军还主动与小区里居家隔离的居民保持微信联系，帮助他们买菜、取快递，并反复叮嘱他们不要出门，上、下午要测量体温。

住在六楼的居民任女士告诉我们：“有一天晚上，我听到有上楼的脚步声，打开房门一看，是小区经理在为小区楼道喷洒消毒水进行消毒。”原来，为了居民们的安全，谢军下班后都会进行额外的工作——为小区里2-3个楼道消毒。不仅是楼道里面，就连楼道门口的

门把手，他都会仔细消毒。做完了这些事情，他就会去小区门口转转，按照他的话来说，现在小区里进出的人开始多了，保安有时候忙不过来，我去帮帮忙。

回家后，谢军还是处于24小时不关机的状态。一个电话，他就能在最短的时间内到达现场，为的是小区内发生任何突发状况，希望自己能尽到一份责任。

(镇党委宣传统战科)

这个小区像我家一样，我想守护它



73岁退役军人披上“绿马”冲一线

当问起他何时、为何想要做志愿者并自发组建志愿者队伍时，他说：“华林四委要管理3个小区，疫情防控工作开始后，居委和物业都忙得连轴转，这些我们居民都看在眼里，所以在一月底的时候，我觉得社区党支部应该有所作为，发挥社区堡垒、定海神针的作用，要起到桥梁纽带的作用，于是1月31日的时候，跟居委、物业商量，开始组建疫情防控志愿者队伍”。

2月1日，顾锡生为了避免聚集性场所的出现，利用微信在社区支部群、楼组长群、业主群等等的社区微信群中发布“英雄令”，招募信息一发布，各个群里立即有志愿者响应。“2月1号开始组建的，当天就组建完成了！”顾锡生激动地说，“第一批志愿者一共14个人，我马上把排班表做了出来，当天下发，隔天就上岗了！”排班表按7天为一周期，一天两位志

愿者，一人上午，一人下午，一班持续3小时左右。

志愿服务的内容主要是在小区大门配合保安、工作人员一起把关、登记、测量体温。顾锡生作为志愿服务队队长，给自己定了第一个班头，他要摸摸规律，清楚要做什么，然后告诉其他队员。

上岗第一天，他根据守岗时遇到的各种情况，积极出谋划策，向居委、物业提出制定社区临时通行证等建议。当他看到快递和外卖都被放置在水泥地上后，他又去物业搬来两张长桌，把外卖和快递都放在桌上……顾锡生的多个好建议均被居委及物业采纳，保利名苑社区随即开始了居民自治。

2月10日，企业开始陆续复工，第一批志愿者中有5人因工作原因退出，于是，顾锡生又发动了第二次招募。截至目前，在顾锡生的努力下，除了高龄志愿

未被招募外，保利名苑疫情防控志愿服务队共有25人，意味着平均每10户就有1位志愿者，年龄段分散在30-70岁(保利名苑总户数304户，其中有许多是空关户和返乡户)。

许多居民虽未加入志愿服务队，也通过捐赠测温仪、消毒液、消毒喷壶、酒精棉、口罩等防疫物品的方式，献出自己的一份力。更有一些居民，将自己在居委登记预约购买口罩的预约单，主动交给物业，让物业统一采购后，分发给在岗的保安、工作人员和志愿者。捐赠的预约单有35张，共175个口罩。

在提到自发做志愿者家里人是否支持，会不会担心的时候，顾锡生笑了，他回答道：“家里人支持的，要说担心么，肯定会有，女儿也一直反复督促，叫我们一定要先照顾好自己，再去服务大家。”

(镇文明办)



2月18日是顾锡生参与疫情防控志愿服务的第18天，他每天坚持到岗，从未缺席。这位73周岁的退役军人，是位拥有55年党龄的老党员，也是保利名苑社区的党支部书记，在疫情防控工作中，他义无反顾地披上了志愿者绿马甲，当起了疫情防控志愿者和召集者，为保利名苑小区群防群治打下基础。